

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday.
By The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

31 Friday 31 August 1973 (Vol. 35 No. 67 Page 1)

歡迎中國糧油小組訪加

正在這北亞細亞各地鬧着糧食價格飛漲的時期，現在看到中國糧油貿易小組應加拿大政府之邀，來加訪問及作旅行觀光，並藉此機會與當地的僑商，尤其是經營糧食貿易的商人，會面談話，特別針對糧食貿易問題，彼此互相交換意見，這不僅是對商業方面可能有所裨助，而且對於一般中國食品消費者的幸福，也可帶來一種福音。

現在我們站在華僑的立場來歡迎中國糧油貿易小組訪加，一方面是因為能與來自祖國的親人，而感覺到萬分高興，另一方面是希望在中國食品貿易獲得大量的供應，以調節食品市場的需求，是具有重大的意義。

| |
|------------|
| 郵寄每月二元七角五分 |
| 每季八元二角五分 |
| 半年十六元五角 |
| 全年三十三元 |
| 派報每月二元五角 |
| 每季七元五角 |
| 半年十五元 |
| 全年三十元 |
| 零售每份一毛五分 |

今陰晴不定 明天較暖
高溫度七十 低溫度五十

新華社廣播中共十大會報告

周恩來指林彪 屢謀刺毛澤東

（東京廿一日美聯社電）此間收聽北京廣播新華社首次發表中國總理周恩來於八月廿四日在中共十大大會中所作之報告，謂前國防部長林彪於一九七一年搭機逃往蘇聯，在外蒙古失事墜機離前，曾企圖謀刺主席毛澤東。周恩來指林彪不只是一次企圖謀刺主席毛澤東，而是兩次，第一次係於一九七〇年八月間舉行九大大會時期，第二次則在一九七一年三月間，謂林彪準備於謀刺主席成功後，另行組織其私人中共中央委員會，時為九月八日。經五日林彪知陰謀已敗，乃暗中安排搭一架飛機，準備叛黨投蘇聯，在外蒙古墜機身死。周氏該項報告，經大會於八月廿八日一致通過接納，今日始由新華社作首次公佈發表。

周氏指責林彪及其小撮嘍囉，整天裏手持「毛語錄」，口喊「萬歲」，詭計口頭甜蜜，腹裡藏刀，竟是最反革命之小集團，不惜向毛主席放冷箭，林彪企圖將中國變成法西斯政權，恢復地主及資產階級，對外向蘇聯投降，與帝國主義者及反動派勾結，反華、反共及反對革命。

周恩來謂林彪乃投機份子，其思想早於一九四九年即已動搖，時毛主席曾著文「星星之火可以燎原」對林彪告誡，但林始終不知悔悟，採取右傾機會主義者兩頭蛇之路線，假裝前進，欺騙黨國及人民。周氏最後警告大會各代表，必須提高警惕，繼續鬥爭，否則有新的林彪及新的其他叛黨份子繼續出現。

鐵路工人準備抗法令

（奧太瓦加拿大社電）加國會昨晚已以一九二對四四票通過一項法案，一、着令五萬六千名之兩大鐵路罷工工人復工。二、同時禁止兩鐵路聯繫之其他工廠罷工。三、規定鐵路新設底工資標準。四、雙方付諸仲裁，恢復及繼續談判，但工人準備抗命。

倫敦市區炸彈爆炸

（倫敦廿日電）倫敦一家豪華旅館外，昨晚發生炸彈爆炸事件，據安全主任表示，可為愛爾蘭游擊隊所為。警方在八分鐘前曾警告旅館外發現炸彈，因此無人受傷。

該旅館位於牛津街商業區附近，向來大部份房客來自加拿大觀光客。一男子曾以電話向英國一家新聞社警告有炸彈，他表示，警方必須將六百碼地區封鎖。

伯明罕市中心區於週四亦發生三次燃燒炸彈事件，同時另一枚炸彈在倫敦火車站及時被拆。

摩洛哥叛變失敗案

十六人被判處死刑

（摩洛哥特非拉美社電）因利比亞財政支持發動叛變而失敗之一百五十九人處死刑，七十三人被判無期徒刑，另七十七人已宣告無罪釋放。

警察官曾要求二十五人處死刑，三十人判無期徒刑。

摩洛哥新聞部，在該一三餘名叛徒被捕時表示，該次叛變行動由左派到利比亞國家武裝聯盟所發動，該組織首領為藍巴特律師包華比。

美三太空人健康佳

繼續太空實驗使命

（休斯頓美聯社電）美國太空總署表示，太空實驗站之三太空人將繼續完成其時間最長的太空使命。

該太空實驗站負責人史高尼德爾，三太空人由倫比恩、奧爾利特與傑克魯斯瑪之健康情形，適合繼續其太空使命，至少在太空停留四十二天，至九月七日。

該太空實驗站太空人原排在太空停留五十九天，但每次由電腦檢查一次身體，由他們的體健康情形而決定其使命之長短。

他們三人已在太空飛行三十四天，創下最長時間，而他們的體健康情形仍非常良好。

該三位太空人曾於昨日對太陽作數小時研究，並計劃拍攝地球照片，包括北極及南極。

北京糧油貿易小組應邀訪加旅行觀光考察

華商歡宴中國小組

（雲南華商特訊）中國糧油貿易小組張道橋、呂嘉章、袁潤忠等，現應加拿大麥谷局之邀，到訪加國，從事旅行觀光考察，星期三晚由加拿大麥谷局特派員高文、中國駐加使館領事孫汝模、宗寶賢等陪同下，抵達雲南。當地華僑商人庚利公司總經理李惠榮於昨（星期四）下午七時，假座本埠老牌街東雲園飯店設宴歡迎，並邀請唐人埠經營糧油食品各商代表參加宴會，濟濟一堂，彼此針對中國糧油食品貿易問題交換意見，場合融洽，互相祝賀，洵為盛會也。

計此次與宴的華商名單有：
廣生雷元信、華隆邱敬慎、利民周守仁、華安關鴻禧、文心林福佩、西方米廠傅博雲、泰興黃文忠、關子銘、永隆林伯勳、更新公司馬更新、聯興陳國、永興蘇成昆、利僑李俊、金利源林國燮、廣興馮廷、廣同陳家、凱旋行余煥煥、中和行周國棟、國信李有潤、庚利李惠榮、陳乃慶及米斯等，席間曾由李惠榮致詞歡迎，並頒發華商向中國糧油貿易小組敬酒祝賀此項成功，隨由該組領導人張道橋致詞及對此次設宴招待，表示謝意。

麥谷局專員高文，原是卑詩大學亞洲研究所畢業生，學得流利的國語，昨在席間以華語談話，及舉杯向各華商敬酒道謝，充份表現增加中加友誼的氣氛。

鄭忠梅翁八四壽慶

黨近西報圖文讚揚

（黨近訊）此間西報圖文刊載報導鄭忠梅翁八十四歲壽慶盛況，該報女記者談話頗熱烈以專文暢敘鄭忠梅翁的生平。

該文會謂，再過二十年，專詩者初時發展的歷史資料，將會被人遺忘，她搜集此等資料，回憶錄，可成爲巨冊，爲加拿大珍貴的史料，對加國的傳統有重大貢獻。

鄭君於一九一〇年乘日本商船自中國恩平縣，到占尾利市，與其兄同居，初時人學讀中文，年十四，工作於林叔之米廠，五年後，工作其父之農場，他是以納五百元元入頭稅入境來加，那時不准中國婦女入境。

一九一零年底，鄭氏兄弟遷居黨近埠，他工作於森恩諾湖之雲高木材公司，他在該兄弟小材空地出售木材，當時他唯一懂得之英文爲「二乘四」。

一九一六、年木材公司關閉，他兄弟兩人，設鄭氏兄弟雜貨商店，私人職業介紹所，遂成爲黨近埠之唐人街，但現時，已不存在，一九一七年他返國，一九二〇年又返加，兼種菜園，又開設北京酒樓，於一九二〇年開放，現時已改建爲法庭，省政府大廈及公立圖書館等大廈。

他的大廈且可容約一百人住宿，收容失業及無家可歸之華人，此項詳細紀錄，於一九七〇年省政府大廈正式開幕時，黨近市長桂費爾呈給華商耆老長，該本樓圖片畫由華商耆老親自批准永遠懸掛在省府大廈走廊。

老福現則安居於二街舊華文學校校址。

一九四〇年他創辦華僑公立學校，因過節華童漸多，應受中文教育，他推動募捐運動，購買實業，建築校舍，使華童接受其祖國文化，不致數典忘祖。

中國澳門自治黨新慶，亦位於二街，現爲華僑社會集會地點，亦爲華僑學校校址。

鄭君致力社會慈善公益事業，敬老慈幼，且亦曾倡立公共墳場於沙冷林區，安葬先儒之所。

鄭夫人龐英與他同居於路易士街，其女一九三三年來加，一九七零年時子女及三孫來加，現共有十五位男女孫分居於香港及加拿大。

鄭君慷慨好義，慶慶時中西親友雲集，濟濟一堂，對他表示敬意，並感激他之熱心致力社會公益事業，他爲使加國人民團結，而致力各民族間之和諧工作。

大雲區通過新法案

保存耕地八萬餘畝

（雲訊）大雲地地區局昨星期三通過第一讀立法步驟，決定農耕土地之劃分，達八萬一千畝以上。其中有六萬四千畝土地在梳中列，治文及打三區。

該土地分爲兩種，約四萬九千畝爲原始土地，三萬二千畝爲再利土地。

該局提議再利土地，當在本年內審核決定，如其土地適宜於耕種者，可予以較長時間之考慮定奪。

此爲依照省府土地委員會土地管制進行步驟之一。大雲地地區局對於本案於最後通過前，特定期九月廿六日舉行公聽會，以徵詢市民意見。

麵包下週開始漲價

麵粉下週開始漲價

（雲訊）麵包發行價格，將於下星期一開始，標準十六安士之麵包，平均約增加三仙，據廠商謂，如麵粉繼續超價，又將於十月間再增價。

麥記麵包公司及至少在雲南尚有兩公司，均表示此次發行價之增加，係必需彌補麵粉及其他材料漲價百分之五十之損失。

旅館內搜獲海洛英

男女毒梟被捕候審

（雲訊）警察毒務隊昨星期二夜搜查，拘捕男女各一人，被控私藏海洛英，意圖販賣一案，昨星期出庭應訊，法官推延九月五日審訊。

被控者爲卅五歲之麥安尼，及卅二歲之洛治士。警謂，價值十六萬元之海洛英藏在蓮花旅店之廁所，該兩人於七月十八日曾在該處取出。

華埠煤氣鎮裝新街燈

華埠小巷裝街燈，以防犯罪案之發生

（雲訊）市議會通過准許在煤氣鎮及華埠小巷裝街燈，以防犯罪案之發生，費用一萬〇五百元，業主負擔一部分。

該日郵差將不派信，并個派包裹。

九月三日勞動節

郵政局放假一天

（雲訊）雲南郵局報告：九月三日勞動節，雲南郵局放假一天。